

# 全面排查风险隐患 筑牢交通安全防线

本报讯(记者刘琪 通讯员王畅)为深入推进机场辖区道路交通隐患排查治理工作,全力预防道路交通事故的发生,自治区公安厅机场公安局呼和浩特机场公安分局交通巡查大队扎实推进“双清双打”专项行动,全力确保机场道路交通安全形势平稳有序。

行动中,交通巡查大队对机场辖区内交

通护栏、标志标线、夜间照明等设施进行了全面排查,对交通安全设施设置不合理或不规范、夜间照明情况等问题进行汇总,及时优化,并通过排查,民警发现机场候机楼一楼出口处、机场社会停车场环形道路出口处交通标志设施缺失,容易导致车辆逆行驶入,造成交通事故,对此,经交通巡查大队分管领导及时沟通决定,在这两处地点新增2处“禁止驶

入”交通标志。

同时,在排查中,民警还发现空港大道由北向南路段方向的车辆极易与其他路口正常行驶车辆发生冲突,影响路口正常的交通秩序,便在此处新增了1处指示标志,在机场停车场新增的两处出口新增2处禁令标志。截至目前,机场辖区存在问题的5处交通标志已完成整改。

## 严厉打击违法行为 确保道路安全畅通

本报讯(记者李亮 通讯员邱蓉)针对辖区德敖线货车涉牌违法行为较多的现状,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队于日前成立执法小分队,以定点检查与动态巡查相结合的方式,开展24小时巡逻查控,严查严处故意遮挡污损号牌、放大号不清、超限超载等严重交通违法行为。

行动中,该大队坚持“宣传先行”理念,在道路醒目位置设置宣传警示牌2块,悬挂宣传条幅15条,印制宣传单1万份。同时,民警走进重点企业向驾驶员广泛宣传遮挡号牌、使用假牌套牌、超载等严重交通违法行为带来的危害性和严重后果,倡导文明安全出行的交通安全理念。自整治活动开展以来,该大队共查处故意遮挡号牌20起、超载17起、拆除非法安装灯具81起。

今后,该大队将采取“多点示警、动态巡逻、循环管控”的勤务模式,持之以恒地开展遮挡号牌、使用假牌套牌、超载等重点交通违法行为整治行动,确保道路交通安全、有序、畅通。

## 民警追回加油款 群众感谢送锦旗

本报讯(记者李亮 通讯员赵耀)近日,鄂尔多斯市达拉特旗白泥井镇桥头加油站工作人员将一面印有“一身正气,执法为民”的锦旗送到达拉特旗公安局白泥井派出所民警的手中,感谢民警对辖区企业、群众的服务和帮助。

8月27日15时许,该所接到辖区群众报警称:在白泥井镇桥头加油站,一名司机加油后未付完全款就离开了,请求民警帮助。接警后,该所民警立即赶赴现场,经了解,当日14时许,有一辆大型拖车进入加油站内加油3000元,现场支付2000元现金后,司机称剩余的1000元已用微信支付,随后,司机驾车离开。由于加油员在给车辆加完油后未现场核实微信支付的油款是否到账,直到对账时才发现,司机微信支付的1000元未入账。

了解情况后,民警调取加油站监控视频,锁定了加油后驶离的大型拖车,并与当天驾驶车辆的司机取得联系,司机表示当时确实支付了油款,民警随即让司机检查一下转账记录。原来,司机手机网络不好,油款实际并未到账。随后,司机主动将1000元加油款再次通过微信付给了加油员。

## 现场调查化解纠纷 维护社会和谐稳定

本报讯(记者鲁旭 通讯员李艳)自夏季治安打击整治“百日行动”“双清双打”专项行动开展以来,巴彦淖尔市乌拉特中旗公安局乌梁素太派出所始终秉承“矛盾不上交、服务不缺位、平安不出事”的工作精神,将“人民公安为人民”的服务理念宣传到辖区每村每户。

近日,该所接到辖区数十位群众报警称:自己的葵花被淹。接到报警后,民警迅速赶往现场,经多方调查了解得知,王某某是辖区牧羊海的一名海产品养殖户,在给自己鱼塘注水过程中,因水流湍急造成渠口被冲塌后,导致附近上百亩葵花地被淹。为了缓解受灾村民情绪,民警联合牧羊海场部负责人及渠口管理负责人进行了多次调解。最终,王某某与受灾村民就赔偿问题达成一致,至此,一起上百亩葵花被淹引发的纠纷得以圆满化解。

通过此次调解工作,民警以实际行动践行了以人民为中心的工作理念,真正做到了为群众办实事、解难题,得到了当事人的高度赞扬和好评。

## 以学促成长

乌兰察布讯 日前,武警内蒙古总队乌兰察布支队开展了“爱读书、读好书、善读书”活动,进一步丰富官兵业余文化生活,助力官兵拓宽思路、开阔视野、成长成才。

为使官兵真正把所见、所学、所闻内化于心、外化于行,该支队各基层中队结合实际充分利用“三五”载体、兴趣小组和“三个半小时”等,积极组织开展大声朗读、好书分享、读书演讲、撰写心得等活动,鼓励官兵利用碎片时间多看书、看好书,以《让群众过上好日子——习近平正定足迹》四部图书、《习近平

## 书香满军营

经济思想学习纲要》和《习近平论党的青年工作》等书籍为依托,构建“心灵氧吧”,鼓励官兵常读经典“食粮”,多为思想“充电”,养成“以读养心、以读促行、以读育品”的良好习惯。

通过开展“爱读书、读好书、善读书”系列活动,有效促进了官兵将所学所悟积极转化为干事创业的实践动力,进一步坚定了官兵立足本职岗位成长成才的理想信念,为推动部队健康快速发展注入了生机和活力。(郭成 席圣金 胡泽昊)

## 上好反诈第一课 筑牢安全“防火墙”



近日,包头市公安局石拐分局刑侦反诈民警走进包头市第十五中学,组织开展了以“开学季、反电诈”为题的反诈宣传活动,为师生送上反诈版“开学第一课”。肖玥 摄

## 乌兰察布“阿穆尔”双语消防志愿服务项目荣获金奖

乌兰察布讯 近日,在呼和浩特市举办的第七届全国青年志愿服务项目大赛中,乌兰察布市消防救援支队参赛的《情系北疆草原·筑牢安全屏障——乌兰察布“阿穆尔”双语消防志愿服务项目》荣获金奖。

据了解,本次大赛由共青团内蒙古自治区委员会与内蒙古青年志愿者协会共同举办,大赛面向学校、企业、机关事业单位、社会团体、社会服务机构等社会各界,项目包括“乡村振兴、

环境保护、关爱少年儿童、阳光助残、邻里守望与助老服务、节水护水与水利公益宣传教育、文化和旅游、医疗卫生、应急救援、禁毒教育与法律服务、理论研究、互联网志愿服务”等。

经过激烈角逐,乌兰察布市消防救援支队“阿穆尔”双语消防志愿服务队在本次大赛的76个项目中脱颖而出。在总决赛中,该支队项目负责人发挥出色,通过路演和现场答辩,最终获得金奖。(郭成 李中奇)

## 故意砸损共享单车

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局反恐怖和特巡警大队民警接到某共享单车企业报警称:在东胜区三公里处,该企业的共享单车被人故意砸损,并推到了沟渠里。

接警后,民警立即对案发现场展开走访调查,调取案发周围监控等工作。经过排查,初步锁定一名穿白半袖的微胖男子,经过民

## 发泄私愤受到处罚

警不懈努力,最终,在某小区附近将该男子抓获。据嫌疑人刘某供述,当晚,刘某与自己的女朋友发生争吵后,因正在气头上,便将共享单车视做发泄工具,用砖头故意将共享单车砸损,扔下沟渠后离开。随后,民警将涉嫌故意损财的刘某移交铜川派出所做进一步处理。(闫浩)

## 实地调研促整改

城关讯 自2014年7月以来,呼和浩特市和林格尔县看守所依托公安部五化建设理念,以确保监所安全为核心,全面落实管理机制创新,从安全工作机制、人权保障机制、深挖犯罪机制、服务诉讼机制以及法治教育机制五个方面实施创新举措十六项,使在押人员的法律权、生命权和健康权得到有效保障。

自疫情发生以来,监管形势日趋严峻,尤其是被呼和浩特市指定为隔离过渡监所后,该看守所日均关押量从70人增加到140人,日均收押量由以往的0.5人上升到15人,收押任务十分繁重,疫情防控压力巨大。

## 确保安全零事故

和林格尔县公安局领导高度重视看守所各项工作,多次来看守所进行实地调研和检查指导,发现问题就地整改,切实把隐患消除在萌芽状态。另外,自开展教育整顿以来,该看守所全体党员和民辅警的政治理论、党性修养得到了极大提高,通过实打实的查纠,强有力的整改,全体党员和民辅警的纪律作风、精神面貌有了大幅提升。

一直以来,该看守所始终保持正确的政治方向,取得连续3000天安全关押零死亡、零事故,队伍零违纪的骄人成绩。(王宏宇)

## 履职尽责担当作为 护航审判执行工作

树林召讯 自全区法院系统弘扬“蒙古马精神”大实践活动开展以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院司法警察大队以弘扬“吃苦耐劳、一往无前、不达目的决不罢休”的“蒙古马精神”为引领,履职尽责,全力推动审判执行工作高质量开展。

近日,该大队调配4名司法警察前往达拉特旗昭君镇,配合昭君人民法庭开展现场测绘工作,因当事人不肯配合,为保证现场秩序,方便测绘工作的及时开展,司法警察向当事人耐心讲解工作的相关程序,认真聆听当事人的想法,通过释法明理打消了当事人的顾虑,方便后续工作的顺利开展。

近年来,达拉特旗人民法院司法警察大队在院党组的坚强领导下,不断加强警队队伍建设,配齐配全警用装备,并针对岗位需求,苦练基本功,充分发扬团结协作、不怕苦不怕累的精神,积极履行职能,提升队伍素质,为审判执行工作保驾护航。(吴静宇)

## 传导式培训落实处 提升检察干警素质

树林召讯 为贯彻落实最高检《关于进一步严格和规范培训工作的通知》的指示精神,进一步推动“学员即教员”传导式培训模式落到实处,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院日前组织开展系列传导式培训,由近期外出参加培训的干警逐个为全院干警进行授课,分享参训学习心得。

授课中,该院第二检察部五级检察官助理郝向阳把他在浙江大学光华学院的环资案件办理素能专题培训班参训时学习的内容与达拉特旗检察院公益诉讼工作实际相结合,以公益诉讼的发展进程为主线,用案例展示的方式详细介绍了民事公益诉讼和行政公益诉讼的区别与特点,及时有效地扩大了培训效果。

培训结束后,干警们纷纷表示,以传导式培训的方式进行学习,感觉就像亲临培训现场一样,让我们有效学习到先进地区的办案经验。

达拉特旗人民检察院将传导式培训作为提升干警素质的长效机制,常抓不懈,深入践行“学员即教员”的培训理念,确保外出培训能起到教会一人,带动一片的良好效果。(霍璐)

## “亮尾”行动进村镇 交通法规送身边

树林召讯 为进一步普及人民群众的法律知识,切实增强基层群众的法治观念和自我保护意识,助力基层社会治理工作的提升,鄂尔多斯市达拉特旗司法局风水梁司法所“麦穗儿”志愿小分队走村入户在全镇范围内开展了“亮尾”行动,让法治“之光”照进群众心田。

此次活动,小分队免费为群众的农用车、电动三轮车等粘贴了专门定制的印有普法宣传标语的反光贴。该普法反光贴不仅能起到提醒机动车驾驶人及时避让和防范的效果,还将农用车、电动三轮车变成流动普法新阵地,让宪法、法律援助、人民调解、公共法律服务等内容“亮”起来、“动”起来,切实增强基层群众的法治观念和法治意识,也有效保障了夜间出行群众的生命财产安全。

在开展“亮尾”行动的同时,小分队还开展了普法宣讲活动,面对面为群众讲解了交通安全法、法律援助法、土地管理法等内容,向群众宣讲粘贴反光标识的重要作用,号召他们遵守法律法规,自觉养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识。(刘小荣)

